
 

Aos seis dias do mês de junho de dois mil e dezenove, o Conselho Municipal de 

Educação reuniu-se, em sessão ordinária, na sala de reuniões, situada à Rua Pedro 

Álvares Cabral, nº305 – Centro – Nilópolis. Dando inicio à reunião, o presidente 

desejou boas-vindas a todos, informou o retorno da conselheira Waldenise e justificou 

a ausência dos conselheiros Wallace, Claudia, Fernanda, Nilceia.  Em seguida, foi 

feita a leitura da ata do encontro anterior, tendo sido aprovada por todos. A assessora 

técnica Roberta falou sobre a reunião na qual representou o CME na 1º audiência 

pública da BNCC promovida pelo  CEE/RJ e FEERJ, que contou com a participação 

de especialistas no assunto, dando origem a um documento para atender todo o Rio 

de Janeiro, questionando sobre vários pontos da BNCC, especialmente a 

implementação do Ensino Religioso. A conselheira Flavia falou a respeito da resposta 

da Secretaria de Educação ao MP sobre admissão e habilitação de profissionais  para 

ministrarem o Ensino Religioso na rede municipal. Após discussão, concluiu-se que, 

por tratar-se de um período de transição, uma vez que a BNCC tem o prazo até 2020 

para adequação, ainda é necessário estudo para a regulamentação do profissional 

que ministrará esta disciplina.  Durante esse período, nos anos iniciais, os conteúdos 

serão ministrados pelo próprio professor da turma; nos anos finais, junto aos 

conteúdos de História, e na EJA, pelo professor de Filosofia. A conselheira Eva falou 

sobre a necessidade de formação para os professores, a fim de que adquiram 

conhecimento para tratar de assuntos, como drogas e outros temas transversais. Em 

seguida, Professor Jorge comunicou sobre o e-mail recebido em 4/06/19, no qual a  

promotora Daniela requisita cópia do regimento em até dez dias,  e que a reunião no 

MP foi remarcada para o dia 8/8/19, às 11h. Ato contínuo,  tratou-se do 



 

questionamento do MP a respeito do PME. O conselho aprovou o documento sobre o 

cumprimento das metas e será pedida dilação de prazo, a fim de que o mesmo seja 

discutido na próxima plenária que será realizada na E.M. Jorge Deocleciano de 

Oliveira, às 9h, com a presença de outros profissionais da Educação e membros das 

comunidades escolares.  Posteriormente, retomou-se a leitura e análise da nova 

deliberação Nº 43/2019 para as devidas alterações. O Presidente informou que a   

eleição do vice-presidente seria transferida para a primeira reunião, após a nomeação 

dos novos conselheiros. O conselheiro Damião pediu a palavra e comunicou sua 

saída, devido ao vínculo de inativo que possui com a aeronáutica. Aproveitou para 

agradecer pelo convívio no CME.  A assessoria técnica informou que a apreciação da 

autorização de funcionamento do Centro Educacional Alegria do saber de Olinda 

LTDA saiu da pauta, aguardando documentação. Nada mais a tratar, foi lavrada a 

presente ata por Andréa Tavares, que secretariou a reunião, e vai assinada por todos 

os presentes. 

 

 

 

 

 


